

银发战“疫”者，演绎最美夕阳红

10



美好社区

市场星报

2022年4月18日
星期一

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(徐燕 记者 沈娟娟) 面对严峻的疫情态势,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委红夕阳党支部一群老党员、老干部第一时间响应号召、迅速集结、冲锋在前、担当奉献,积极投身疫情防控工作中,在抗“疫”战场上涌现出一道耀眼的彩色光芒!

“我是一名党员,也是一名退休干部。人虽老了,但党性没有老,这是我们的责任与义务。”车谷社区原党总支书记王志银,现为红夕阳党支部一名退休老党员。在南丽湾小区出入口,他克服天气寒冷、条件简陋、起早贪黑等不利因素,冲锋在前,脸上早已留下“口罩印”,虽然家中还有一名病重的女儿需要照顾,但他在疫情发生的第一时间,主动请缨,要求到疫情防控一线,成为抗“疫”现场那一抹最美夕阳红。

在这场没有硝烟的战“疫”中,许多退休党员干部勠力同心、负重逆行,在抗“疫”战场上默默奉献着自身的力量。

刘传良、张书银是一对“50后”党员夫妻,更是一路同行、并肩作战的“战友”。“倒是不觉得特别累,就是年纪大了,站久了就会腰疼。遇到不会使用手机的老年人,就得手把手教。遇到黄码、行程码带星和外地返肥人员,需要及时解答他们的疑问,现在我们也算是防‘疫’百事通了吧!”他们感觉唯一亏欠的就是自己的女儿,孙女还小,却无法悉心照顾。

疫情当前,他们用实际行动担负着退休党员干部的责任,用他们的坚守和奉献,书写共产党员的责任和担当。夫妻同心携手,“疫”路最美逆行。



近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区开展城乡居民养老保险宣传活动,针对群众最关心的“缴哪个档次最划算?”等问题,工作人员一一进行了耐心解答。

洪小霞
记者 马冰璐

关爱独居老人,社区有温情

星报讯(何焯 詹伟伟 记者 马冰璐) 近期因为疫情,许多人在外地无法回家,尤其是中高风险地区,更是滞留了许多外地人。合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区西园新村小区内有一位芮奶奶,她的子女都在外地工作,因为疫情回不了合肥,她的老伴在淮南市,也无法回家,导致她最近只能独自在家生活。

因为芮奶奶年纪大了,身体基础疾病多。近日,芮奶奶突然感到身体不适,需要去医院就诊,无奈之下只好向社区求助。竹荫里社区党委书记孟霞接到芮奶奶的求助电话后立刻赶到她家中,把芮奶奶搀扶下楼并打车送她到医院。孟霞全

程陪着芮奶奶,帮忙办理挂号、检查、拿药等各项手续,并安抚她的情绪,让她放宽心,直到就医结束,把芮奶奶安全送回家后才放心离开。事后孟霞书记收到了芮奶奶发来的微信:“孟书记你好!疫情非常时期给你们添麻烦了,你如此细心周到地为我排忧解难令我感动!非常感谢!”

因为疫情,许多居民的生活都发生了改变,尤其是独居的老年人,更需要社区的关心与帮助。疫情防控下,竹荫里社区会持续关注因疫情影响的独居老人、隔离人员等特殊群体,进行有针对性的服务,尽可能地解决因疫情带给他们的困难,让他们感受到社区大家庭的温暖。

同心抗疫,守护城市建设者

星报讯(王祥祥 詹伟伟 记者 沈娟娟) 近日,面对严峻的疫情防控形势,合肥市蜀山区三里庵街道紧盯重点人员、重点场所、重点环节,坚持立足于早、立足于细、立足于勤,抓实建筑工地这一重点场所、建筑工人这一重点人群的常态化疫情防控工作,进一步落实街道社区监管责任和建筑单位疫情防控主体责任,筑牢疫情防控坚固防线。

宣传在前,确保基础打得牢。街道辖区现有建筑工地9处,为了从严从实从细抓好各项防控工作,三里庵街道第一时间召开辖区建筑工地疫情防控专题会议,细化营商服务部、项目发展部等各部门责任分工,压实各方责任。持续开展全覆盖宣传、全方位动员,在施工现场悬挂条幅,宣传科学防疫知识,筑牢疫情防控思想防线。

服务在前,确保屏障筑得牢。落实工

地封闭管理政策,指导企业建立施工人员健康档案,确保“一人一档”,实现所有人员全覆盖,严格落实“一周双检”政策。为了方便工人不出施工现场即可完成核酸检测,把核酸采样点搬到项目一线,组织工人分时段、分批次有序进行核酸检测,用心用力发动和组织工人接种疫苗。街道和企业负责人面对面倾听、贴心交流,全力以赴解决实际问题,帮助企业做到一手抓疫情防控,一手抓安全生产。

督查在前,确保安全守得牢。指导建筑单位做好物资环境常态化防疫消杀,每日进行2次无死角消杀,及时清扫卫生死角。由街道纪工委牵头对建筑工地实施专项督查,每天进行1次实地督导,针对督查出来的问题责令立即整改,并定期开展“回头看”,实现疫情防控和项目建设齐头并进。

一句话新闻

4月7日,合肥市蜀山区三里庵街道城管中队联合市场监督管理所对辖区“五小行业”及密闭性场所开展疫情防控专项检查。街道城管中队将联合市场监督管理所持续加强密闭场所疫情防控巡回检查,始终保持高压态势,做到疫情防控不松懈,切实保障辖区居民的生命健康安全。

解莉莉 记者 于彩丽

小网格 发挥疫情防控大作用

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 肥东县包公镇镇、村(社区)干部、网格员、党员、志愿者奋战在基层疫情防控一线,通过网格化管理方式开展疫情防控工作,扎实开展群防群治,联防联控,助力打赢疫情防控攻坚战。

“武书记,我们大许社区有群众计划从上海返乡,我怎么劝他都不听,你一定得上门动员其家人进行劝解。”在该镇大许社区,社区网格员正在向该社区书记、网格长武德斌汇报。武德斌迅速同该网格员一起上门,向该户家长宣传国家防疫政策,成功规劝该人暂时不返乡。

包公镇下辖15个社区,共计358个网格,每个区域均配有网格员。在镇防疫工作组组织领导安排下,该镇组织党政班子成员及镇包村干部全部下沉到社区一线,各社区两委干部全部下沉到网格,并组织动员网格内党员、志愿者,以分片包干的方式,实施精准防疫工作。网格员对每个网格内的居住群众开展地毯式的人户走访,向其宣讲疫情防控常识。组织辖区群众分期分批进行新冠疫苗接种及区域核酸检测,并对外来人员尤其是中高风险地区返乡人员进行摸排、登记,确保不漏一户、不落一人。同时对排查信息进行综合研判,对排查出来的重点人员按要求进行严格管控。组织网格员在各社区进村卡点进行执勤。

抓防疫,保安全 强化渣土运输管理

星报讯(胡佳佳 记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区城管局迅速行动,结合疫情防控和渣土运输安全这两项重点工作,加强渣土运输管理,提升人防管控,积极开展整治行动。

实行“两码一报告”办证,紧盯渣土运输企业疫情管控。渣土运输企业办理建筑垃圾单车运输证时,需提供驾驶员安康码、行程码及核酸检测报告。要求对驾驶员、土方施工作业人员等实行“二码联查”,对车辆、办公区域、生活区进行消毒消杀。

“城管+交警”联合整治,落实渣土运输安全线上培训。新站区城管局联合新站交警大队,制作渣土运输驾驶员线上安全教育培训材料,组织渣土运输驾驶员进行线上学习,促使渣土运输驾驶员牢固树立安全意识。同时,领导带班夜查,每周联合交警新站大队开展渣土运输联合整治行动,针对违规行为,新站城管队员现场责令整改,并予以相应处罚。

下一步,新站区城管局将继续科学部署,保障疫情防控各项措施落实到渣土运输管理常态化工作中,同时继续加强城管全面督查,发现问题及时反馈,确保安全隐患整改到位,防疫工作管控到位。